



Η ΚΕΡΑΣΙΑ

ΤΡΙΜΗΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ — ΑΡΙΣΤΕΙΔΟΥ 8 - 105 59 ΑΘΗΝΑ — ΤΗΛ. 210 3234288 - FAX: 210 3232504 — ΚΩΔΙΚΟΣ: 3997

ΕΤΟΣ 17ο

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 96

ΜΑΡΤΙΟΣ - ΑΠΡΙΛΙΟΣ - ΜΑΪΟΣ 2008

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ € 0,29

ΟΙ ΘΕΡΙΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗΝ ΚΕΡΑΣΙΑ

1) Στις 11 ή 12 Αυγούστου 2008 θα τελεσθεί Θεία Λειτουργία στο εκκλησάκι της Αγίας Παρασκευής και πιθανόν να παρατεθεί και γεύμα, εφόσον αυτό αποφασιστεί από την προηγούμενη ημέρα.

Το απόγευμα της ίδιας ημέρας και ώρα 7 μ.μ. θα γίνουν οι αγώνες των νέων στην Πάδη, με την επίβλεψη μελών του Δ.Σ. του Συλλόγου.

2) Στις 14 και 15 Αυγούστου 2008, θα γίνει το πανηγύρι στην πλατεία του χωριού. Ο Σύλλογος θα μεριμνήσει να υπάρχουν και τις δυο ημέρες εδέσματα και ποτά και λαϊκή ορχήστρα, που θα προσφέρει μου-

σική κάλυψη στον εορτασμό.

Τις πρωινές ώρες της 15ης, ημέρας της Μεγάλης Εορτής της Παναγίας, θα τελεσθεί πανηγυρική λειτουργία στο εκκλησάκι στην Πάδη και θα προσφερθούν οι απαραίτητοι άρτοι από το Σύλλογο για την αρτοκλασία.

3) Στις 29 Αυγούστου θα τελεστεί Θεία Λειτουργία στο ξωκκλήσι του Αϊ Γιάννη. Επίσης, θα γίνει αρτοκλασία και θα προσφερθούν λουκούμια σε όλους τους παρευρισκομένους. Μετά τη Θεία Λειτουργία, θα προσφερθούν καφές και αναψυκτικά στο καφενείο του Συλλόγου.

• Εκδηλώσεις του Συλλόγου Αρτοτίνας

Οι πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται κάθε χρόνο στο χωριό μας θα διεξαχθούν στις 23 και 24 .8.2008.

Το πλήρες πρόγραμμα για τον τόπο και χρόνο τέλεσης, θα ανακοινωθεί στο επόμενο φύλλο της εφημερίδας μας.

• Ομοσπονδία Συλλόγων Β.Δ. Δωρίδας

Εκδηλώσεις:

Η Ομοσπονδία Συλλόγων Βορειοδυτικής Δωρίδας, θα πραγματοποιήσει το καλοκαίρι του 2008 τις παρακάτω εκδηλώσεις:

1. Συναυλία στα αρχαία Κάστρα του Καλλίου στις 8 Αυγούστου 2008, ημέρα Παρασκευή και ώρα 9 μ.μ.

2. Το Ετήσιο Αντάμωμα των Ρουμελιωτών στη θέση «Πραττά Λάκκο» (οδικός άξονας Πενταγίων - Αρτοτίνας) στις 16 Αυγούστου 2008, ημέρα Σάββατο από τις 10 το πρωί, με παραδοσιακή ζωντανή μουσική.

Νέο Διοικητικό Συμβούλιο:

Το νέο Δ.Σ. της Ομοσπονδίας Συλλόγων

Βορειοδυτικής Δωρίδας, που προήλθε από τις εκλογές της 12ης Ιανουαρίου 2008, συγκροτήθηκε ΟΜΟΦΩΝΑ σε σώμα ως εξής:
Πρόεδρος: Κοντοθανάσης Στυλιανός
Α' Αντ/δρος: Κωνσταντινίδης Ευστάθιος
Β' Αντ/δρος: Τρίγκας Ιωάννης
Γ. Γραμματέας: Ζηνόβης Βασίλειος
Ειδ. & Οργαν. Γραμματέας: Φλώρου Ζωή
Ταμίας: Βήττας Αντώνιος
Έφορος Δημ. Σχέσεων: Γραββάνης Ευάγγ.
Μέλη: Κάππας Γεώργιος, Κοντός Αθαν., Καραχάλιος Γεώρ., Αλούπης Δημ., Κομνηνός Ανδρίτσος, Λάζος Παν., Μητρόπουλος Χρ. Ανέστος Γεώρ., Παπαγεωργίου Γεώρ., Κοΐνης Επαμ.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ του Βουλευτή κ. Ι. Μπούγα

ΕΠΙΣΤΟΛΗ



Προς Καθ. κ. Π. Παυλόπουλο, Υπ/γύ Εσωτ/κών Κοιν.: κ. Γ. Σουφλιά, Υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, κ. Δ. Δράκο Πρόεδρο ΕΝΑΕ
Θέμα: Υπαγωγή του Ν. Φωκίδας στο πλαίσιο του νέου διοικητικού χάρτη της χώρας.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Η τοπική κοινωνία της Φωκίδας υποδέχθηκε με κατάπληξη πρόσφατα δημοσιεύματα («Το Βήμα», 29/2/08 και «Το Βήμα της Κυριακής» 30.3.08), σύμφωνα με τα οποία στο πλαίσιο της σχεδιαζόμενης ενοποίησης των υπαρχουσών νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων σε ευρύτερες διοικητικές ενότητες, ο Ν. Φωκίδας δεν ενοποιείται με τους υπόλοιπους τέσσερις νομούς της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, στην οποία ανήκει, αλλά «μετακομίζει» στην νυν Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, ενοποιούμενος με τους Νομούς Αχαΐας, Ηλείας και Αιτωλοακαρνανίας.

Η πρόταση αυτή είναι εντελώς αυθαίρετη διότι αγνοεί προφανείς δεσμούς της Φωκίδας με την Στερεά Ελλάδα, της οποίας αποτελεί, άλλωστε τον γεωγραφικό και ιστορικό πυρήνα. Εκ της θέσεώς της, η Φωκίδα εντάσσεται άρρηκτα στην χωρική, κοινωνική, οικονομική, παραγωγική, οικιστική και δημογραφική ενότητα της Στερεάς Ελλάδας τυχόν, διοικητική, επομένως αποκοπή της από την ενότητα αυτή αφενός δεν υπακούει σε στοιχειώδη ορθολογικά κριτήρια και αφετέρου θα εντείνει φαινόμενα αναπτυξιακού σε βάρος της δυϊσμού.

Άλλωστε, η ίδια η κατά τα ανωτέρω δημοσιεύματα, προτεινόμενη από το υπουργείο λογική των συγχωνεύσεων των υφισταμένων νομαρχιακών αυτοδιοικήσεων σε μεγαλύτερες ενότητες υποβάλλει την ενοποίηση τους στο πλαίσιο των γεωγραφικών ορίων των σημερινών Περιφερειών, ώστε οι ενοποιούμενοι νομοί να έχουν ήδη και να αναπτύξουν περαιτέρω συνεκτικούς δεσμούς.

Η προσέγγιση αυτή, επομένως, υπαγορεύει την ενοποίηση της Φωκίδας με τους υπόλοιπους νομούς της Περιφέρειας στην οποία ήδη ανήκει και όχι την υπαγωγή της σε μια διαφορετική διοικητική ενότητα με γεωγραφικό, παραγωγικό, οικονομικό και άλλα δεδομένα εντελώς διαφορετικά από τα δικά της.

Για τους λόγους αυτούς και προκειμένου να διασκεδασθεί η έντονη ανησυχία που έχει προκληθεί στην τοπική κοινωνία της Φωκίδας από τα σχετικά δημοσιεύματα παρακαλώ όπως προβείτε στις προσηκούμενες διευκρινίσεις σχετικά με την παραμονή της Φωκίδας στη διοικητική ενότητα της Στερεάς και όχι της Δυτικής Ελλάδας.

Με ιδιαίτερη εκτίμηση
Ιωάννης Δ. Μπούγας

Δικηγόρος παρ' Α.Π. και ΣτΕ — Βουλευτής Φωκίδας

(Συνέχεια στη σελ. 2)

Νέα της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Φωκίδας

1. Στην υπογραφή τεσσάρων προγραμματικών συμβάσεων, προϋπολογισμού 116.000 € προχώρησαν η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας και ο Δήμος Βαρδουσίων με χρηματοδότηση από τη Ν.Α. Φωκίδας και φορέα υλοποίησης τον αντίστοιχο Δήμο.

Τα τέσσερα αυτά έργα είναι τα

εξής:

α) Αντικατάσταση τμήματος δικτύου ύδρευσης Τ.Δ. Κερασιάς του Δήμου Βαρδουσίων προϋπολογισμού 23.000 ευρώ. Η προθεσμία εκτέλεσης του έργου ορίζεται σε 12 μήνες από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης (23.4.2008).

Το έργο αφορά την αντικατάσταση του αγωγού από την Κάτω Μπούκουρη μέχρι τη δεξαμενή ύδρευσης.

β) Κατασκευή τοίχου αντιστήριξης στο Τ.Δ. Κερασιάς του Δήμου Βαρδουσίων προϋπολογισμού 20.000 ευρώ. Η προθεσμία εκτέλεσης του έργου ορίζεται σε

12 μήνες από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης (23.4.08).

Το έργο αφορά την ανέγερση μανδρότοιχου αντιστήριξης του αύλειου χώρου της παλαιάς εκκλησίας του Αγίου Γεωργίου.

γ) Βελτίωση δρόμου προς το Περιφερειακό Ιατρείο Πενταγίων

(Συνέχεια στη σελ. 3)



Ο Νομάρχης Φωκίδας κ. Νικόλαος Φουσεκής



ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ

• Στον Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονα Αχαρνών - Αθήνα, το ζεύγος **Δημήτρη και Μαρίας Κατραούζου** βάπτισαν το χαριτωμένο αγοράκι τους.

Ευχόμαστε να ζήσει πολλά χρόνια και να το χαίρονται οι γονείς του.

ΓΑΜΟΙ

• Στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Αργυρούπολη, τέλεσαν τους γάμους τους ο **Γιώργος Δενδρής** και η **Ερασμία Κωνσταντοπούλου**. Συγγενείς και φίλοι ευχήθηκαν ό,τι καλύτερο στους νεόνυμφους.

Ευχές για οικογενειακή προκοπή και ευτυχία.

• Στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην Ηλιούπολη, τέλεσαν τους γάμους τους ο **Λάμπρος Νικολέτος** και η **Γεωργία Νεραντζάκη**.

Στο μυστήριο παραβρέθηκαν, εκτός των γονέων των μελλονύμφων, πολλοί συγγενείς, φίλοι και συμπατριώτες.

Ευχές για κάθε ευτυχία και προκοπή.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

• Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου Κερασιάς εκφράζει τις ευχαριστίες του προς τον Πολιτικό Μηχανικό κ. **ΓΙΩΡΓΑ ΦΩΤΗ** για την ξεχωριστή αγάπη και το ιδιαίτερο ενδιαφέρον που επιδεικνύει για το χωριό μας και πολύ περισσότερο **τον ευχαριστούμε** για την προσφορά του ποσού των 50,00 ευρώ προς τον Ιερό Ναό μας.

Εμείς ευχόμαστε ό,τι το καλύτερο για τον κ. ΦΩΤΗ και ο Άγιος Γεώργιος να τον διατηρεί πάντοτε υγιή, δυνατό και άκαμπτον μπροστά σε οποιαδήποτε εμπόδια και δυσκολίες.

• Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Κερασιωτών Δωρίδος εκφράζει τις ευχαριστίες του προς τον κ. **ΑΓΓΕΛΟ ΥΦΑΝΤΗ** για την κατά καιρούς υλική βοήθειά του προς το χωριό μας και τους δημότες του και κυρίως για την αξιοσημείωτη προσφορά προς το Σύλλογό μας οκτώ (8) ξύλινων στύλων για την επισκευή του στεγάστρου του καταστήματός μας.

Τα μέλη του Συλλόγου μας, αλλά και όλοι σχεδόν οι Κερασιώτες, αναγνωρίζοντας τις προσφερόμενες υπηρεσίες του προς το χωριό μας, τον ευχαριστούν και πάλι, τον περιβάλλουν με αγάπη και εκτίμηση και του εύχονται να είναι πάντοτε υγιής, χαρούμενος και ακμαίος.

Δραστηριότητες του Βουλευτή Φωκίδας κ. Ιωάννη Μπούγα

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

• Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων σχετικά με τις θέσεις εισακτέων στα Πανεπιστήμια και τα Τ.Ε.Ι. για το έτος 2008-9, το Τμήμα Εμπορίας και Διαφήμισης του Τ.Ε.Ι. Αμφισσας εντάσσεται στο 5ο Επιστημονικό Πεδίο Επιστημών Οικονομίας και Διοίκησης και διαθέτει θέσεις για 270 εισακτέους σπουδαστές.

Η εξέλιξη αυτή επιτεύχθηκε ύστερα από παρεμβάσεις του κ. Ι. Μπούγα προς τους συναρμοδίους υπηρεσιακούς φορείς των υπουργείων Παιδείας και Οικονομίας & Οικονομικών.

• Ψηφίστηκε στις 19 Φεβρουαρίου από την ολομέλεια της Βουλής το σ.ν. του Υπουργείου Εσωτερικών για την Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών (Ε.Υ.Π.), το οποίο εισηγήθηκε από την πλευρά της Ν. Δημοκρατίας ο Βουλευτής κ. Ι. Μπούγας.

Όπως υπογράμμισε ο Βουλευτής Φωκίδας, χαρακτηριστικό στοιχείο του σ.ν. είναι αφενός η νέα αντίληψη για τις αρμοδιότητες της Ε.Υ.Π. και αφετέρου η θέσπιση εγγυήσεων σεβασμού της νομιμότητας κατά την ανάπτυξη της δράσεώς της.

• Ο Υπουργός Πολιτισμού κ. Μιχ. Λιάπης, απαντώντας σε αναφορά του βουλευτή κ. Μπούγα για την ανάγκη αποκατάστασης του κτιρίου της Μουσικακής Συλλογής Λιδωρικίου, σημειώνει ότι με πίστωση ύψους 15.000 ευρώ από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Πολιτισμού, αντικαταστάθηκε η παλαιά στέγη του κτιρίου.

• Ο Υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ κ. Θ. Ξανθόπουλος, απαντώντας σε σχετική ερώτηση του Βουλευτή κ. Μπούγα, σημειώνει ότι πραγματοποιήθηκε στην Αθήνα (18.12.2007) ο διαγωνισμός για την ανάδειξη αναδόχου του έργου «Μελέτη βελτίωσης οδικού άξονα Λαμίας-Ιτέας-Αντιρρίου» και ήδη η επιτροπή του διαγωνι-

σμού ελέγχει και εξετάζει τις υποβληθείσες προσφορές, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 3316/05 περί αναθέσεως μελετών με στόχο η ανάδειξη του αναδόχου να γίνει εντός του α' εξαμήνου του τρέχοντος έτους.

• Με ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή ο κ. Μπούγας προς τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών, προτείνει τη δημοσίευση στο διαδίκτυο όλων των δαπανών του στενού και ευρύτερου δημόσιου τομέα, με έμφαση στις δημόσιες συμβάσεις, αλλά και τις επιχορηγήσεις ιδιωτικών φορέων (Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, Σωματεία κλπ.).

Με αυτό τον τρόπο, κάθε φορολογούμενος πολίτης, δύναται να γνωρίζει πού πηγαίνει κάθε ευρώ που διατίθεται από το Δημόσιο Ταμείο, αποφεύγεται η ανεύθυνη

διασπορά φημών και ενισχύεται η διαφάνεια και ο κοινωνικός έλεγχος των δημοσίων δαπανών.

• Με τον Υφυπουργό Εσωτερικών κ. Παν. Χηνοφώτη συναντήθηκε την Τρίτη 22 Ιανουαρίου 2008 στην Αθήνα, ο Βουλευτής κ. Μπούγας. Αντικείμενο της συνεργασίας τους, υπήρξε η λειτουργία του Πυροσβεστικού Σώματος στο Νομό μας και η επάνδρωση και στελέχωση της νεοσύστατης Αγροφυλακής.

Ο Βουλευτής επεσήμανε στον Υφυπουργό, αφ' ενός την ανάγκη ενίσχυσης σε προσωπικό και μέσα των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αμφισσας και Ιτέας και αφ' ετέρου την ανάγκη αποδοτικότερης λειτουργίας και υλικοτεχνικής υποστήριξης της νέας υπηρεσίας της Ελληνικής Αγροφυλακής.



6 Αυγούστου 1966. Εορτή της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στο καταφύγι. Μετά τη λειτουργία, ομάδα απ' το εκκλησίασμα πέρα απ' την εκκλησία, στην άκρη του απότομου βράχου.

Διακρίνονται εξ αριστερών προς τα δεξιά όρθιοι: Γιάννης Ηλ. Χάρης, Τάκης Ηλ. Χάρης, Ηλίας Χάρης, Τριαντάφυλλος Αλεξόπουλος, Θανάσης Πλάκας, Παναγιωτίτσα Γιάν. Χάρη, Βαγγέλης Καραδήμας, Γιάννης Αθ. Χάρης. Καθιστοί: Πόπη Σκουρή, Ελένη Σκουρή, Βασ. Αθ. Πλάκας, Βασίλης Π. Χάρης.

Στο σημείο αυτό παραθέτουμε επιστολή του Ηλία Π. Χάρη, ο οποίος μας γράφει τα εξής:

«Μια κυρία Ελληνοαμερικανίδα, η οποία φέρει το όνομα Ντίνα Μούτρου και είναι πιστή οπαδός του Ορθόδοξου δόγματος, προτίθεται να επισκεφθεί την Κερασιά και να επισκευάσει με δικά της έξοδα τη δισυπόστατη εκκλησία της Αγίας Κυριακής και Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, στη μνήμη του πατέρα της Φώτη Σκαλτσά.

«Η ΚΕΡΑΣΙΑ» στην οποία θα δημοσιευθεί το κείμενο αυτό, παρακαλώ να αποσταλεί στην κυρία μούτρου στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής ή στη μητέρα της Μαρία Σκαλτσά που διαμένει στην πόλη της Ναυπάκτου».

Το Δ.Σ. και τα μέλη του Συλλόγου μας, θα υποδεχθούμε την κ. Ντίνα με μεγάλη χαρά, εφόσον ευαρεστηθεί να επισκεφθεί το όμορφο χωριό μας. Και ανεξάρτητα από το εάν θα προβεί ή όχι στη δωρεά που αναφέρει στην επιστολή του ο κ. Χάρης, εμείς θέλουμε να τη δούμε στο χωριό μας, να τη φιλοξενήσουμε, να μας γνωρίσει και να τη γνωρίσουμε και να της πούμε ότι η πορεία μας είναι παράλληλη με τη δική της, αφού όλοι μαζί διατηρούμε άρρηκτους δεσμούς με την Ορθόδοξη θρησκεία μας.

« Η ΚΕΡΑΣΙΑ »

ΤΡΙΜΗΝΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ ΔΩΡΙΔΑΣ

Ιδιοκτήτης

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΚΕΡΑΣΙΩΤΩΝ
ΔΩΡΙΔΑΣ

Αριστειδου 8 - 105 59 Αθήνα
Τηλ. 210 3234288
Fax: 210 3232504

Εκδότης - Διευθυντής

Βασίλειος Αλεξόπουλος
Κανδάνου 3 - 115 26 Αθήνα
Τηλ. 210 6927920

Συντάσσεται

από Τριμελή Επιτροπή
Βασίλειος Αλεξόπουλος
Στέλιος Αντωνόπουλος
Ιωάννης Γκάνος

Επιμέλεια Έκδοσης

Φώτης Βρέττας

E-mail: fvrettas@otenet.gr

Φωτοστοιχειοθεσία

Σώτος Μάγγος

Ακαδημίου 17-104 36 Αθήνα
Τηλ./Fax: 210 5236330
E-mail: msotos@otenet.gr

Προσφορές προς τον Σύλλογο

Για τους σκοπούς του Συλλόγου προσέφεραν:

1. Ανδριανή Χολέβα, στη μνήμη των γονέων της Παναγιώτη και Ελένης Βρέττα € 50
2. Ανδριανή Χολέβα, για συνδρομή εφημερίδας € 10
3. Βασιλική Παντελίδη € 30
4. Κωνσταντίνα Μακρή € 60
5. Νεκταρία Χάρη € 20
6. Ηλίας Ζούκος € 50
7. Αντώνιος Ζούκος € 20
8. Κων/νος Αδρασκέλας € 50

Επιστολές αναφερόμενες σε διενέξεις ή σε κομματικές τοποθετήσεις, δεν δημοσιεύονται. Εργασίες, επιστολές συντέμνονται κατά την κρίση της εφημερίδας και δημοσιεύονται ή όχι, δεν επιστρέφονται.

Επίσης, ενυπόγραφα άρθρα, επιστολές και κάθε άλλη συγγραφική δημιουργία που δημοσιεύεται, δεν εκφράζει κατ' ανάγκη και τις επίσημες θέσεις του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου.

(Συνέχεια από τη σελ. 1)

του Δήμου Βαρδουσίων προϋπολογισμού 58.000 ευρώ και η προθεσμία εκτέλεσης του έργου ορίζεται σε 10 μήνες από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης (31.3.08).

δ) Συντήρηση μνημείου Αθανασίου Διάκου στην Αρτοτίνα, προϋπολογισμού 15.000 ευρώ και προθεσμία εκτέλεσης του έργου σε 5 μήνες από την ημέρα υπογραφής της σύμβασης (31.3.2008).

2. Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας προχωρεί στη δημοπράτηση των παρακάτω έργων:

α) Κατασκευή στέγης και δομικές επισκευές Πολιτιστικού Κέντρου Δ.Δ. Ζωριάνου Δήμου Βαρδουσίων προϋπολογισμού 190.000 ευρώ. Ημερομηνία υποβολής προσφορών για το διαγωνισμό έχει οριστεί η 3η Ιουνίου 2008 και ο συμβατικός χρόνος αποπεράτωσης ορίζεται σε 90 ημέρες.

β) Βελτίωση επαρχιακών δρόμων Βρύζες - Μαυρολιθάρι - Καστριώτισσα και Επτάλοφος - Δόκανο με διασταύρωση Χ.Κ. Παρνασσού, προϋπολογισμού 290.000 ευρώ. Ημερομηνία υποβολής προσφορών έχει οριστεί η 20ή Μαΐου 2008 και χρόνος αποπεράτωσης σε 90 ημέρες.

γ) Κατασκευή ορειβατικού καταφυγείου Βαρδουσίων Δήμου Καλλιέων προϋπολογισμού 150.000 ευρώ. Ως ημερομηνία υποβολής προσφορών έχει οριστεί η 22α Μαΐου 2008 και συμβατικός χρόνος αποπεράτωσης 90 ημερολογιακές ημέρες.

δ) Ολοκληρώνεται η εφαρμογή επέκτασης του Σχεδίου Πόλεως Ιτέας. Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 12.000 ευρώ και την ευθύνη παρακολούθησης της πρόόδου των εργασιών φέρει η Διεύθυνση πολεοδομίας της Ν.Α. Φωκίδας.

ε) Βελτίωση δρόμου Ιτέας - Δεσφίνας προϋπολογισμού 110.000 ευρώ. Προβλέπεται η πραγματοποίηση ασφαλικών εργασιών σε μήκος 1,8 χλμ. του επαρχιακού δρόμου Ιτέας-Δεσφίνας και βελτίωση φθαρμένων τμημάτων του ασφαλτοτάπητα. Ως ημερομηνία υποβολής προσφορών έχει οριστεί η 27η Μαΐου 2008 και συμβατικός χρόνος αποπεράτωσης, χρόνος 30 ημερών.

στ) Βελτίωση επαρχιακού οδικού δικτύου από 51 χλμ έως Βρίζες. Πρόκειται για ένα σημαντικό και μεγάλο έργο προϋπολογισμού 3.960.000 ευρώ και για το πρώτο έργο που δημοπρατείται από το πρόγραμμα ΠΑΝΦΩΚΙΣ. Η βελτίωση του οδικού δικτύου από το 51 χλμ. έως τις Βρίζες εξασφαλίζει πρόσβαση στους κατοίκους και στους επισκέπτες της ορεινής Παρνασσίδος και ειδικότερα των ορεινών χωριών του Δήμου Γραβιάς και Καλλιέων. Οι πιστώ-

Νέα της Νομαρχιακής Αυτοδ/κησης Φωκίδας

σεις για τη χρηματοδότηση της μελέτης προέρχονται από τη ΣΑΕ 409 της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Φωκίδας. Ως ημερομηνία υποβολής προσφορών έχει οριστεί η 17η Ιουνίου 2008 και συμβατικός χρόνος αποπεράτωσης 14 μήνες.

ζ) Κατασκευή και βελτιώσεις επαρχιακών οδών στους Δήμους Τολοφώνας και Παρνασσού, συνολικού προϋπολογισμού 115.000 ευρώ. Ως ημερομηνία υποβολής προσφορών για τον διαγωνισμό των έργων στο Δήμο Τολοφώνας προϋπολογισμού 70.000 ευρώ έχει οριστεί η 5η Ιουνίου 2008 και χρόνος αποπεράτωσης 45 ημέρες, ενώ για το Δήμο Παρνασσού η ημερομηνία προσφορών για το διαγωνισμό των έργων προϋπολογισμού 45.000 ευρώ έχει οριστεί η 24η Ιουνίου 2008 και χρόνος αποπεράτωσης 45 ημερολογιακές ημέρες.

η) Βελτίωση επαρχιακού οδικού δικτύου από το Παραλίμνιο έως Πενταγιούς - Αρτοτίνα, μήκους 33,5 χιλιομέτρων.

Ο Νομάρχης Φωκίδας κ. Νικόλαος Φουσέκης δήλωσε σχετικά: «*Η βελτίωση του σημαντικότητας αυτού οδικού δικτύου, αφορά ένα ακόμα μεγάλο έργο που θα κατασκευαστεί στο πλαίσιο του προγράμματος "ΠΑΝΦΩΚΙΣ" και έχει προϋπολογισμό 6.050.000 ευρώ. Η βελτίωση του επαρχιακού αυτού οδικού δικτύου εξασφαλίζει ασφαλή πρόσβαση στους κατοίκους και τους επισκέπτες των χωριών του Δήμου Βαρδουσίων και τον ορεινό όγκο των Βαρδουσίων μέχρι τα έσχατα όρια του Νομού στην Αρτοτίνα. Με τα έργα που περιλαμβάνονται στο "ΠΑΝΦΩΚΙΣ", η Φωκίδα αλλάζει όψη και αποκτά σύγχρονο και ασφαλές οδικό δίκτυο και επιτέλους παρέχεται η δυνατότητα και η μεγάλη ευκαιρία ώστε η ανάπτυξη της περιοχής που εδώ και χρόνια περιμένουν οι κάτοικοι του νομού, να γίνει πραγματικότητα».*

Οι πιστώσεις για τη χρηματοδότηση της μελέτης προέρχονται από τη ΣΑΕ 409 με φορέα χρηματοδότησης το Υπουργείο Οικονομίας και Οικονομικών. Ως ημερομηνία υποβολής προσφορών για το διαγωνισμό έχει οριστεί η 15η Ιουλίου 2008 και ο συμβατικός χρόνος αποπεράτωσης σε 20 μήνες.

Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας ξεκίνησε τον καθαρισμό:

α) Των παραλιών του Νομού συνολικής έκτασης 80.800 τ.μ., από απορρίμματα και μικρές πέτρες, αλλά και στη διαμόρφωσή τους όπου

αυτό κρίνεται αναγκαίο. Η προβλεφθείσα δαπάνη για το σκοπό αυτό ανέρχεται σε 45.000 ευρώ. Επιπλέον του ποσού αυτού θα διατεθούν άλλες 9000 ευρώ για ευρύτερες παρεμβάσεις στις παραλίες Ιτέας και Κίρρας. Οι εργασίες θα γίνουν με ειδικευμένο συνεργείο και ειδικό μηχανήματα και θα επαναληφθούν άλλες δύο φορές κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού.

β) Των επαρχιακών και εθνικών δρόμων του Νομού από απορρίμματα, σε σύνολο 279 χλμ. Η συλλογή των απορριμμάτων θα γίνει με χειρωνακτική εργασία, ενώ η δαπάνη που έχει προβλεφθεί ανέρχεται σε 45.000 ευρώ.

Ο Νομάρχης κ. Νικ. Φουσέκης δήλωσε σχετικά: «*Δεν πρέπει να λησμονούμε το μεγάλο αριθμό επισκεπτών, ιδίως τους καλοκαιρινούς μήνες, οι οποίοι θα πρέπει να αποκομίσουν την καλύτερη εικόνα για τον τόπο. Εξάλλου, η συλλογή απορριμμάτων βοηθά σημαντικά στην πρόληψη του κινδύνου της δημιουργίας πυρκαγιών που προέρχονται από αυτανάφλεξη λόγω των υψηλών θερμοκρασιών του καλοκαιριού. Πεποίθησή μας είναι ότι η εικόνα μιας καθαρής πόλης, ενός καθαρού τόπου, αντανακλά και το επίπεδο της διαβίωσης των κατοίκων».*

• **Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας** επιχειρεί τη δυναμική προώθηση του τουριστικού προϊόντος του Νομού μας, αλλά και των ξεχωριστών σε ποιότητα προϊόντων, όπως η ελιά και το ελαιόλαδο, στην κινεζική αγορά. Για το σκοπό αυτό ο Νομάρχης κ. Νικ. Φουσέκης είχε συνάντηση με υψηλά στελέχη της Κινεζικής Πρεσβείας, η οποία πραγματοποιήθηκε σε πολύ ικανοποιητικό κλίμα, ανέδειξε τις δυνατότητες περαιτέρω οικονομικής ενίσχυσης του Νομού μας μέσω της αύξησης του Τουρισμού και της εξαγωγής προϊόντων ελιάς και κατέληξε μετά το ιδιαίτερο ενδιαφέρον της Κινεζικής Αντιπροσωπείας, στα ακόλουθα:

1. Να αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Ελληνοκινεζικού Επιμελητηρίου οι πληροφορίες και το ενημερωτικό υλικό που εδόθησαν.

2. Να επισκεφθεί ο κ. Cheng Dayan, εμπορικός σύμβουλος της Κινεζικής Πρεσβείας, το περίπτερο της Ν.Α.Φ. στο «2ο Φεστιβάλ Ελιάς και Ελαιολάδου», όπου θα γίνει η πρώτη επαφή με συμμετέχοντες στην Έκθεση επιχειρηματίες της Φωκίδας.

3. Να πραγματοποιηθεί με παράγοντες της Κινεζικής Κυβερνήσεως νέα επίσκεψη στο

νομό μας για την προώθηση συγκεκριμένων δραστηριοτήτων που αφορούν την κινεζική αγορά, σχετιζομένων με τον Τουρισμό και την εξαγωγή προϊόντων ελιάς και ελαιολάδου.

• **Η Νομαρχ. Αυτοδ/ση Φωκίδας** στο πλαίσιο της τουριστικής προβολής του Νομού, συμμετείχε στη 13η Τουριστική Έκθεση «ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ», που πραγματοποιήθηκε από 17 έως 20 Απριλίου 2008, στο Εκθεσιακό Κέντρο «EXPO-ATHENS» στην Ανθούσα Αττικής.

• Στις συνεδριάσεις του Εθνικού Συμβουλίου Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης συμμετείχε ο Νομάρχης κ. Φουσέκης ως εκπρόσωπος της Ένωσης Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδος (Ε.Ν.Α.Ε.).

• Με τη συνεργασία της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης και του Οργανισμού Κατά των Ναρκωτικών, πραγματοποιήθηκαν στις 17.3.2008 στην Άμφισσα, τα εγκαίνια του Κέντρου Πρόληψης Χρήσης Εξαρτησιογόνων Ουσιών. Την εκδήλωση εκάλυψαν με ομιλίες τους οι κ.κ. Ιωάννης Μπούγας Βουλευτής Ν.Δ. Φωκίδας και Νικόλαος Φουσέκης Νομάρχης Φωκίδας. Μεταξύ του παριστάμενου πλήθους, παρευρέθηκε και ο Σεβασμιώτατος Μητροπολί-

της κ. Αθηνάγορας, Δήμαρχοι του Νομού, ο Πρόεδρος του Νοσοκομείου και αντιπρόσωποι Συλλόγων και Σωματείων.

• Με την αριθ. 96/21.4.08 απόφαση του Νομάρχου Φωκίδας, απαγορεύτηκε η αλιεία στον ποταμό Κηφησό (στο τμήμα Φωκίδας) και στον ποταμό Μόρνο, καθώς και σε όλα τα γλυκά ύδατα του Νομού μας από την 1η Μαΐου μέχρι την 15η Ιουνίου 2008. Η απόφαση αποσκοπεί στην προστασία της αναπαραγωγής των ψαριών και άλλων υδροβίων ζώων που ζουν στους υδροβιότοπους που αναφέρθηκαν παραπάνω.

• Η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Φωκίδας προχωρεί στη δημοπράτηση του έργου «Προμήθεια και Εγκατάσταση Πληροφορικού Συστήματος Ενημέρωσης Καιρικών Συνθηκών του Δευτερεύοντος Εθνικού Οδικού Δικτύου της Νομαρχίας Φωκίδας», προϋπολογισμού 468.600 ευρώ και επιπλέον 19% Φ.Π.Α.

Ο Νομάρχης Φωκίδας κ. Φουσέκης δήλωσε ότι πρόκειται για ένα σημαντικότατο έργο, τόσο για τους κατοίκους του Νομού Φωκίδας και τους επισκέπτες του, δεδομένου ότι η χρήση νέων τεχνολογιών θα επιτρέπει ανά πάσα στιγμή να παρέχεται πληροφόρηση για τις καιρικές συνθήκες στο Δευτερεύον Εθνικό Δίκτυο.

Ημερομηνία υποβολής προσφορών ορίζεται η 20ή Αυγούστου 2008, ενώ το έργο έχει συμβατικό χρόνο αποπεράτωσης 4 μήνες.

Τα πλεονεκτήματα των Βαρδουσίων στην αειφόρο ανάπτυξη

Εισηγητής: Βασίλειος Κ. Νικολέτος, Δήμαρχος Βαρδουσίων (ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΚΡΟΚΥΛΕΙΟΥ 15.3.2008)

Ανάπτυξη σημαίνει βελτίωση της υφιστάμενης κατάστασης ενός τοπίου, βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων, σταμάτημα της μειωτικής τάσης του πληθυσμού και έναρξη της κοινωνικής και οικονομικής ανόδου. Ανάκαμψη της φτώχειας, οικονομική και κοινωνική πρόοδος.

Αειφόρος σημαίνει ήπιας μορφής ανάπτυξη, δηλαδή ανάπτυξη που δεν βλάπτει τον τόπο, το περιβάλλον, παρεμβάσεις που δεν καταστρέφουν, δεν αλλοιώνουν τη φύση.

Η περιοχή των Βαρδουσίων και της ορεινής Φωκίδας γενικότερα προσφέρεται για μια τέτοια ανάπτυξη διότι, α) πάσχει από πληθυσμιακή φτώχεια και β) το φυσικό περιβάλλον προσφέρεται για μια τέτοια παρέμβαση-ανάπτυξη.

Όπως γνωρίζετε, η γεμάτη βλάστηση και άγριας ομορφιάς περιοχή μας, έχει χαρακτηριστεί τόπος ιδιαίτερου φυσικού κάλλους. Ως τέτοιος τόπος λοιπόν δεν μπορεί και δεν πρέπει να έχει άλλης μορφής ανάπτυξη ειμή μόνο

αειφόρο, ήπιας μορφής. Αλλά και δεν πρέπει να μείνει σε κατάσταση μαρasmus, όπως δυστυχώς είναι σήμερα.

Ο τόπος μας, τρεις δυνατότητες παραγωγής έχει, την κτηνοτροφία, τη μελισσοκομία και την παροχή υπηρεσιών στον τουριστικό τομέα. Αυτά μπορεί άνετα να προσφέρει και αυτή τη δυνατότητα οφείλουμε να του προσφέρουμε.

Ευτυχώς η περιοχή μας προσφέρεται άριστα για μιας τέτοιας αειφόρου μορφής ανάπτυξη, διότι έχει τα εξής δέκα συγκριτικά πλεονεκτήματα:

1) Έχουμε τα Βαρδούσια, νεορομάνια της Λίμνης του Μόρνου, από όπου πηγάζουν το «Βελούχι» και οι ποταμοί Κόκκινος, Μέγας και Φειδαρής.

2) Έχουμε τον «Κόκκινο Ποταμό» με το «σιδερένιο γεφύρι» του, το καταφύγιο θηραμάτων και τις νυχτοπεταλούδες της Ρόδου.

3) Έχουμε το «Βλαχοβούνι» με το περίφημο τσάι του και τα

(Συνέχεια στη σελ. 4)

ΕΙΣΗΓΗΣΗ του Δημάρχου Βαρδουσίων προς το Δ.Σ. της ΤΕΔΚ Ν. Ευρυτανίας



Ο Δήμαρχος Βαρδουσίων κ. Βασίλειος Νικολέτος

Είμαστε αντίθετοι προς την περαιτέρω συνένωση των Ο.Τ.Α. από πίστη και όχι από αντίδραση ή σκοπιμότητα. Πιστεύουμε ότι δεν πρέπει να γίνει παραπέρα συνένωση για τους λόγους που αναφέρονται στην εξυπηρέτηση των πολιτών, τη διατήρηση της ζωής στην υπαίθρο και τη συνέχιση της δημιουργίας προϋποθέσεων ανάπτυξης του τόπου.

Θ' αναφερθώ συνοπτικά στ' αρνητικά στοιχεία της θρυλούμενης συνένωσης.

Α) Η έδρα του κάθε Δήμου θα είναι πολύ μακριά από αρκετά χωριά, οι ακτίνες του Δήμου θα είναι πολύ μεγάλες. Αυτό θα έχει ως συνέπεια να μην εξυπηρετούνται τα μακρινά χωριά από τις καθημερινές υπηρεσίες ύδρευσης, καθαριότητας, φωτισμού κ.λ.π. του Δήμου. Όπως ξέρετε, οι υπάλληλοι και εργάτες του Δήμου υποχρεούνται να παρουσιάζονται για εργασία στην έδρα του Δήμου. Από την έδρα του Δήμου εάν είναι ν' αναχωρήσουν στις 8 η ώρα το πρωί για να διανύσουν μια άγονη και δαιδαλώδη διαδρομή 50-100 χιλιομέτρων, θα φτάσουν στον προορισμό τους γύρω στις 11:00 η ώρα. Επειδή στις 3:00 σχολάνε θα πρέπει στις 12:00 ν' αναχωρήσουν επιστρέφοντας στην έδρα. Μένει δηλαδή μία ώρα για εργασία, τι αξιώσεις να έχουμε, τι δουλειά να περιμένουμε σε μία ώρα;

Β) Επειδή τα απομακρυσμένα χωριά θα είναι και φτωχά από απόψεως ψήφων, το κέντρο της πολιτικής εξουσίας και του πολιτικού ενδιαφέροντος θα είναι στην έδρα του Δήμου και γύρω από αυτήν, όπου θα είναι τα ψωμομένα από ψήφους χωριά, τα μακρινά δεν θα έχουν ενδιαφέρον.

Γ) Επειδή τ' απομακρυσμένα από την έδρα του Δήμου χωριά δεν θα έχουν πολιτικό ενδιαφέρον, δεν θα έχουν και τεχνικό ενδιαφέρον από πλευράς Δήμου, δηλαδή το πρόγραμμα έργων του Δήμου δεν θα φτάνει μέχρι εκεί.

Δ) Καμιάς μορφής ασφάλεια δεν θα υπάρχει για τους ανθρώπους των μακρινών χωριών, άρα πλήρης εγκατάλειψη. Όταν όμως η μάνα εγκαταλείπει τα παιδιά, το ένστικτο αυτοσυντήρησης αυτών οδηγεί σε άλλες αγκαλιές, σε άλλες γειτονιές, σε άλλες πολιτείες. Και ερωτάται η μάνα Πολιτεία, θέλει να εγκαταλείψει τα παιδιά της; Θέλει να εγκαταλείψει τη ζωοφόρο υπαίθρο, τη ζωογόνο και παραγωγική φύση; Αν θέλει ας το κάνει, αλλά να είναι βέβαιη ότι με αυ-

τόν τον τρόπο αυτοκτονεί.

Ε) Με την ύπαρξη των Δήμων υπάρχουν εκεί και ορισμένοι άνθρωποι νέοι που εργάζονται ή συνεργάζονται με το Δήμο. Αυτοί οι νέοι άνθρωποι,

α) είναι η αίσθηση (και όχι μόνο η αίσθηση) ασφάλειας των συνήθως ηλικιωμένων κατοίκων της περιοχής,

β) είναι αυτοί που παράγουν κάτι, γεωργικά, κτηνοτροφικά κ.ά. προϊόντα της περιοχής, δίνοντας έτσι ώθηση και σε άλλους νέους ν' ασχοληθούν παραγωγικά στην περιοχή. Εάν εκλείψουν οι μικροί και απομακρυσμένοι Δήμοι, θα εκλείψουν και αυτά τα δύο ζωτικά στοιχεία της υπαίθρου.

ΣΤ) Οι νέοι Καποδιστριακοί Δήμοι, όπως δεν πρόλαβαν ν' αναδείξουν το έργο τους, έτσι δεν πρόλαβαν να δημιουργήσουν και χρέη. Η πλειονότητα αυτών δεν είχε και δεν έχει πρόθεση να δημιουργήσει χρέη. Όλοι οι Καποδιστριακοί Δήμοι, έχουν καθαρή οικονομική θέση. Μήπως και από αυτό θέλουν να ωφεληθούν οι μεγάλοι και παλαιοί Δήμοι;

Μέχρι το 1998 στην Ελλάδα ήταν 457 Δήμοι και 5.318 Κοινότητες, σύνολο 5.775. Πράγματι για μια χώρα τόσης έκτασης, ήταν πολλοί οι Ο.Τ.Α. Έγινε συνένωση με το Ν. 2539 και δημιουργήθηκαν 900 Δήμοι και 133 Κοινότητες, σύνολο 1.033.

Νομίζω ότι αυτός ο αριθμός είναι καλός και δεν χρειάζεται άλλη σμίκρυνση, άλλο μάζεμα. Η Φωκίδα είχε 91 Ο.Τ.Α. και έγιναν 12. Πόσο άλλο να μειωθούν και γιατί να μειωθούν. Εάν υπάρχουν και εκεί που υπάρχουν οικισμοί, χωριά ή πόλεις που είναι πολύ κοντά, έχουν προσβασιμότητα μεταξύ τους και κοινούς στόχους, εκεί μπορεί να γίνει περαιτέρω συνένωση. Αυτές οι διορθωτικού τύπου συνενώσεις μπορούν να γίνουν, αλλά από αυτού του σημείου, μέχρι του να πάρουμε το σφουγγάρι και να σβήσουμε από το χάρτη πόλεις και χωριά χάριν της μεταρρύθμισης, δεν είναι σωστό, είναι αντιπαραγωγικό και αντιαναπτυξιακό.

Την Τοπική Αυτοδιοίκηση πρέπει να τη βλέπουμε ως διοίκηση - διαχείριση τοπικών υποθέσεων και όχι ως πληθυσμιακή ένωση. Ο κάθε τόπος έχει ανάγκη αυτοδιοίκησης, ανεξαρτήτως πληθυσμού. Διότι σ' έναν τόπο δεν μετράει μόνο ο αριθμός των ανθρώπων, μετράει και η έκταση και το τι προσφέρει αυτός ο τόπος.

Για να μην κουράζω άλλο, συμπεραίνω: «Όχι στην περαιτέρω συνένωση των ΟΤΑ, όχι στην παραπέρα συρρίκνωση της υπαίθρου, ΟΧΙ στο νέο Καποδιστρια».

22.5.2008

Ο Δήμαρχος Βαρδουσίων
Βασίλειος Κ. Νικολέτος

ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΑΡΔΟΥΣΙΩΝ

Κύριε Πρόεδρε, Κύριοι Σύμβουλοι της ΤΕΔΚ Φωκίδας, Κύριοι συνάδελφοι

Σήμερα δεν θα κάνω άλλη εισήγηση. Αναφέρω και παραπέμπω στην από 22.5.2008 προς το Διοικητικό μας Συμβούλιο και ομοία μου προς το έκτακτο Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ. Επίσης στην 69/3.1.5.2008 ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βαρδουσίων.

Σήμερα επιγραμματικά θέλω να τονίσω: Δεν υπάρχει ανάγκη Μεταρρύθμισης ή αναδιανομής των ΟΤΑ. Οι 900 στην Ελλάδα και 12 στη Φωκίδα είναι κανονικός αριθμός Δήμων. Δεν μπορώ να κατανοήσω τον ενθουσιασμό των συναδέλφων μου της Φωκίδας, ενώ με ικανοποιεί ο σκεπτικισμός των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΕΔΚΕ.

Οι λόγοι της αντίρρησης μας στην περαιτέρω συνένωση των ΟΤΑ αναφέρονται στην πίστη μας ότι κλείνοντας ένας Δήμος κλείνουν εκατό σπίτια της υπαίθρου και εγκαθίστανται στην Αθήνα. Πιστεύουμε στη Ζωτικότητα της υπαίθρου.

Γι αυτό, η ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Βαρδουσίων λέει όχι στην περαιτέρω μείωση των ΟΤΑ για την Ελλάδα, όχι στη μείωση των Δήμων της Φωκίδας, όχι στην κατάργηση του Δήμου Βαρδουσίων, θεωρώντας καταστροφή για τα χωριά μας την κατάργησή του.

Η περαιτέρω συγχώνευση των ΟΤΑ σημαίνει περαιτέρω συρρίκνωση της υπαίθρου. Γι αυτό λέμε όχι στη νέα διοικητική μεταρρύθμιση, όχι στη μείωση των ΟΤΑ της χώρας, όχι στη μείωση των Δήμων της Φωκίδας. Το μόνο που πρέπει να μειωθεί είναι η γραφειοκρατία, οι περιορισμοί και οι εξαρτήσεις που δεσμεύουν τους ΟΤΑ. Ισχυρός μπορεί να είναι και ο μικρός Δήμος. Αρκεί να το θελήσει η Πολιτεία. Δεν είναι ανάγκη να κάνουμε την

Τοπική Αυτοδιοίκηση, πληθυσμιακή αυτοδιοίκηση.

Σήμερα μιλάμε μόνο για την «Κοινωνία της Πληροφορίας», για το «Δικτυακό Δήμο» και ό,τι άλλο ηλεκτρονικό υπάρχει, για το Διαδίκτυο γενικώς. Δεν μιλάει κανένας για δρόμους στην υπαίθρο, δημοτικούς, δασικούς, αγροτικούς, κτηνοτροφικούς. Αγροτικά όμως και κτηνοτροφικά προϊόντα φέρνουμε από το εξωτερικό. Να δούμε αν σε λίγα χρόνια θα είναι δυνατόν να γίνεται αυτό. Έρχεται πείνα και δεν το έχουμε καταλάβει.

Εμείς λέμε Όχι, αλλά εάν η πλειοψηφία λέει Ναι, θα συνιστούσα ποτέ να μην δεχτείτε μείωση κάτω του μισού, δηλ. όχι λιγότεροι από έξι (6) Δήμοι στη Φωκίδα. Αυτό είναι δυνατόν, διότι στο Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ επώθησε από μέλος του Δ.Σ. ότι στόχος είναι να μείνουν οι μισοί περίπου Δήμοι. Επομένως εφικτότατο και αναγκαίοτατο είναι και στη Φωκίδα να παραμείνουν τουλάχιστον οι μισοί (6) Δήμοι και απ' ό,τι καταλαβαίνω, προς τα εκεί οδεύουμε. Το ποιοί θα είναι αυτοί, με ποιούς θα συνενωθούν, πού θα είναι η έδρα τους κλπ. θα το αποφασίσουν μόνοι τους οι Δήμοι, τα Δημοτικά τους Συμβούλια κλπ.

Όπως σας είπα, ασχολούμαι 30 χρόνια με την Τοπική Αυτοδιοίκηση στη Φωκίδα και έχω άποψη, αλλά δεν είναι σωστό να την πω, να υποκαταστήσω ή να προκαταλάβω τ' αρμόδια για το θέμα αυτό Δημοτικά Συμβούλια. Πέραν τούτου, το θέμα είναι σοβαρό και θα πρέπει να το ξανα συζητήσουμε μετά την έκδοση του σχεδίου Νόμου και πολύ πριν από το Συνέδριο της ΚΕΔΚΕ, ώστε η πρότασή μας να συμπεριληφθεί στα συμπεράσματα της ΚΕΔΚΕ.

Ο Δήμαρχος Βαρδουσίων
Βασίλειος Κ. Νικολέτος

Πρόσκληση του Δήμου Βαρδουσίων προς τους Συλλόγους που διαθέτουν χορευτικά συγκροτήματα

Όπως γνωρίζετε, κάθε καλοκαίρι γίνονται σε όλα τα χωριά του Δήμου μας, εκδηλώσεις πολιτιστικού ή πανηγυρικού χαρακτήρα, οι σπουδαιότερες των οποίων είναι το «Αντάμωμα», τα «Διάκεια» και τα «Μακρυγιάννεια». Όσοι σύλλογοι έχουν ή μπορούν να δημιουργήσουν χορευτικό συγκρότημα με παραδο-

σιακές ενδυμασίες, καλό, επιθυμητό και προς τη σωστή παραδοσιακή κατεύθυνση θα ήταν αυτό το συγκρότημα να συμμετέχει στις εν λόγω εκδηλώσεις.

Πέραν αυτών, εάν το συγκρότημα είναι πολυπληθέστερο μπορεί να συμμετάσχει και σε άλλες, εκτός Δήμου, εκδηλώσεις, όπως στις εκδηλώ-

σεις απελευθέρωσης της Άμφισσας, του Λιδωρικίου και στο Χάνι της Γραβιάς.

Εάν υπάρχει τέτοια δυνατότητα ο Σύλλογος μπορεί να επικοινωνήσει με το Δήμο ή να στείλει έγγραφη απάντηση.

Κροκύλειο 12 Μαΐου 2009
Ο Δήμαρχος Βαρδουσίων
Βασίλειος Κ. Νικολέτος

Τα πλεονεκτήματα των Βαρδουσίων στην αειφόρο ανάπτυξη

(Συνέχεια από τη σελ. 3)
άφθονα νερά του.

4) Έχουμε το «Ευρωπαϊκό μονοπάτι Ε4» και τοπικά παλαιά μονοπάτια, συνολικού μήκους 68 χιλιομέτρων.

5) Έχουμε αρχαίους οικισμούς, ιστορικά κτίρια - μνημεία και δέκα νερόμυλους της παλιάς αγροτικής βιομηχανίας.

6) Έχουμε την Αρτοτίνα, καπετανοχώρι της Ρούμελης, γενέτειρα πολλών ηρώων του 1821 και του Λαογράφου Δημήτρη Λουκόπουλου, με το Ιστορικό και Λαογραφικό Μουσείο.

7) Έχουμε το «Μοναστήρι του Αγίου Ιωάννου Προδρόμου Αρτοτίνας», όπου ανδρώθηκε, έμαθε Ελληνικά γράμματα και ιστορία ο Αθανάσιος Διάκος.

8) Έχουμε τον αρχαίο οικισμό του Κροκυλείου «Αβροίτη», γενέτειρα του Στρατηγού και ιστοριογράφου Γιάννη Μακρυγιάννη.

9) Έχουμε την Πενταγιού, το θρόλο της Μαρίας της Πενταγιώτισσας.

10) Τέλος έχουμε την υψηλή ποιότητα των αγαθών της φύσης μας, όπως είναι το τσάι του βουνού, η ρίγανη, το μέλι και τα κτηνοτροφικά προϊόντα.

Δεν νομίζουμε να υπάρχει άλλη περιοχή που να έχει τόσα προτερήματα, τόσους ένδοξους προγόνους και τόση ιστορία. Ο τόπος μας σε ένα μόνο στοιχείο υστερεί σήμερα, στον αριθμό των μονίμων

κατοίκων, σε όλα τ' άλλα στοιχεία της ζωής και της φύσης υπερτερεί. Για το λόγο αυτό αισθανόμαστε αδικία όταν μας αγνοούν, τουλάχιστον στον τομέα του τουρισμού.

Απόδειξη των πλεονεκτημάτων που προαναφέρα είναι και το γεγονός ότι με την υπάρχουσα σήμερα υποδομή και τηρουμένων των αναλογιών, έχουμε αρκετό τουρισμό, αρκετούς επισκέπτες κυρίως το χειμώνα, πέραν των παραθεριστών. Οι εξήντα (60) κλίνες των διάσπαρτων Ξενώνων μας είναι πλήρεις κατά τα Σαββατοκύριακα και τις αργίες.

Αυτή την κίνηση, την επισκεψιμότητα θέλουμε ν' αυξήσουμε, δημιουργώντας υποδομές και υποδομές για εμάς είναι οι δρόμοι και οι Ξενώνες, θέλουμε να βελτιώσουμε τους δρόμους και ν' αυξήσουμε τη δυνατότητα και την ποιότητα των Ξενώνων μας.

Συμπέρασμα:

Για την αξιοποίηση των παραπάνω πλεονεκτημάτων μας, ζητάμε:

α) **Τη δημιουργία του οδικού αξονα Αντίρριο - Κροκύλειο - Αρτοτίνα - Γραμμένη Οξυά - Σπερχειάδα - Λαμία (δηλαδή σύνδεση και βελτίωση των υπάρχοντων δρόμων αυτής της διαδρομής).**

β) **Την ανέγερση Ξενώνα στην Αρτοτίνα.**

γ) **Τη δημιουργία Κέντρου Εναλλακτικού Τουρισμού στο Δήμο Βαρδουσίων.**

δ) **Τη βελτίωση των υπάρχοντων δρόμων μας.**